

喜迎二十大·看西宁产业这十年

开发区进入产业高光时刻

2000年—2022年，在西宁经济技术开发区（青海国家高新技术产业开发区）（以下简称“开发区”）22年的建园历史中，西宁温度、高景速度、丽豪速度、世界奇迹在这里交相辉映。

从一片空白到熠熠生辉，从没有一个产业到形成一区四园的国家循环化改造示范试点和低碳示范试点走在全国前列，从名不见经传到蜚声全球，新时代的西宁制造，在经济欠发达、生态脆弱的高原地区正演绎着践行新发展理念的绿色、循环和创新发展的篇章。

这十年，是开发区以项目为王，能级跨越的十年；这十年，是开发区坚持产业为基，服务至上的十年；这十年，是开发区企业争奇斗艳，各领风骚的十年！

十年来，规上工业贡献率达80.9%！产业是立市之本！开发区淘汰一批依赖低电价的高耗能、高污染项目后，结合清洁能源和盐湖资源禀赋，重点引进新能源、新材料等项目，计划在“十四五”期间培育出光伏制造、锂电储能、新型材料三个千亿级产业集群。

你看！开发区进入了产业的高光时刻，他们用一个个生动鲜活的实例喜迎党的二十大胜利召开。

感恩奋进·拼搏赶超！从零起步，22年不懈努力，作为全省工业经济主战场，开发区凭借独有的资源优势、持续优化的营商环境、不断释放的改革红利、日益完善的产业配套，已有不少重量级企业接住了“橄榄枝”——

高景、丽豪、阿特斯、天合光能、晶科等国内外知名企业先后落地开发区，成为西宁招商的新标杆。目前，“高精尖”“绿色环保”已经成为开发区产业的代名词。

十年感恩奋进，十年精彩蝶变。开发区用发展实绩说话，以沉甸甸的数字作答。今天，西宁晚报推出《喜迎二十大·看西宁产业这十年》特刊，一组组发展数据、一个个生动鲜活的奋进案例背后，成为开发区发展改革“这十年”最生动的注脚。（记者 张永黎）

